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DÉLVID
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvierjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

I,irk«»l6«*g! Iroda: Vorsoc.r, luklnnya-ulcza IU64 szám — ide intézendő 
, kis nellomi részét ordoklrt iiimdoii kü deinony os levelezés. A szerkesztőséi: 
„ámír* a levelek 0» e*yebt> írásbeli kuzlemonyok killiinbon iizv. Kirohnorno 
Mfátall •» rendelő irodájában (az Andrassy-sotatér és iakola utcza sarkán lévő
Kááloe-fele házban) is átvétetnek.

[Iflfliettsl díj: Negyedévre 1 frt 
ívre i frt.

kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész

Egyes azím ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéstsy Lajos.

VILI. évfolyam Vasárnap 1891). évi november 12-én.
A munkásokért.

Versecz, I8! Ili nnv. 111.
(—s—y). Darányi Igtutcz füklmivdósi 

miniszter, ki már az ezelőtt két évvel meg­
alkotott munkás-törvénynyel rálépett a mun­
kások érdekében s védelmében alkotandó 
munkás- törvény hozásnak eddig meglelt ető- 
san parlagon hagyott terére, az utóbbi na­
pokban benyújtott két újabb törvényjavas­
lattal hathatós lépést teli előre ez irányban.

I tend ki viil nagy jelentőségű, üdvös 
alkotásnak bizonyult már maga a mun­
kástörvény is s bár az igazgatók által fél­
revezeted, erősen szoeziálista izü munkás­
mozgalmak eleinte nem látszottak kedve­
zően fogadni a törvény intézkedéseit, ma 
már annak életbeléptetése óla minden aggo­
dalom eloszlott a legközvetlenebbül érdekelt 
körökben is.

Harmonikus ki egész! lése akar lenni 
ez a legújabb kél törvény annak a nagysza­
bású törvényhozási akciónak', mely a gyön­
gék" védelmében minden vonalon megindult 
s melynek szigorúan igazságos szelleme 
nemcsak jogi és gazdasági szempontból

meg lontosabb azonban az mely az egész tör­
vényhozási akciót ezen a téren is áthatja, s 
melynek kidomboritását a sajtó — szerény 
véleményünk szerint — nem cselekedte meg
kellő erélylyel eddig: s ez a szigorúan vett

log áldásosán hatni a társadalom széles ré
legeire, hanem egyullal nevelő és nemesítő 
hatással is lesz a munkásus/lályra. Meri ha 
a munkás érzi, hogy a törvény gondoskodó 
védelme alatt all, de érzi azt is, hogy köte­
lességének telcsilvsere színién kellő szigor- 
íal szorítható — lehetetlen, hogy ez ne 
erősítse benne a joghoz való ragaszkodást 
és a törvény iránt való liszleletet. Kiméi

hazalias s nemzeties irány.
Az igaz, hogy csak gazdasági munkás- 

vállalkozókról, segédmunkásokról van szó 
az egyikben, s a másikban is csupán egy­
szerű kubikusokról, de a mily mértékben 
igazságos a javaslatokban lefektetett szabá­
lyozása az őket érintő jogviszonylatoknak, 
lehetetlen félreismerni azt a féltő gondot, 
mely a minden izében nemzeti érdekvéde­
lemre lórditlatott a miniszter által.

A agy nemzeti érdek már magában az 
is, hogy a régi patriarkális állapotok béní­
tó láncaiból minden jóra való erőnk fölszaba­
duljon s fölemelkedjék arra a magaslatra, 
a hol a kölcsönös jogvédelem, olt vannak 
azok a pátrilailáris veszedelmek is, a mik 
külföldről becsempészhető tévtanok ellenébe 
nyújtanak oltalmat munkaadónak s munkás­
nak egyaránt s igazi nemzeti, hazalias ala­
pot teremtenek a munkának magának is,

Ha ma a társadalomnak, melynek el­
végre tagjai, sőt nélkülözhetetlen tagjai a 
munkásosztály, nincs meg az ő igazi nem­
zeti és hazafias jellemvonása, a politikában 
is talajvesztett a hazaiiság s pusztában el­
hangzó üres jelszavaknál nem lesznek egye­
bek a dörgedelmes beszédek s pattogó 
progammok.

A társadalom különböző rétegeinek 
mindenikében féltő gonddal kell tehát ápol-

Kimló-hlviital: K irchncr-félo könyvnyomda Versecxen — 
ide mtézondők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetménysk 
és felszóllamlások, '
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detesokot kérjük pénteken délig beküldeni.

46. szám.
ni a nemzeti érzést. Ezt tette már magában 
a munkás törvény ben s ezt cselekszi a most 
benyújtott két javaslatban a kormány, a mi­
dőn, hogy egyebet ne is említsünk, pélcláu- 
a küllüldi munkásoktól löltétlenül megkö- 
vetelendőnek mondja ki az útlevelet s ható­
sági igazolványt, a miben implicite az is 
benne van, hogy rovott múltú, igazgató el­
meket a magyar munkás osztályból kizár.

Már pedig jól tudjuk, hogy a légiók ez- 
kötetlenebb s hazaíiatlanab elemek mind 
küllőidről rontottak be mindenféle világfel­
forgató kozompolita nézetekkel, melyekkel 
gyermeteg kedélyű munkásnépünket elboíon- 
clitolták. 11a hatóságaink kellő éberséget ta­
núsítanak az igazolványok kiállításánál s el­
bírálásánál egyaránt, akkor ez az elem 
nem sokara kilesz küszöbölve a magyar 
munkás-osztályból, mely szigorú, humánus 
és mély lányos törvények oltalma alatt egyre 
erősödő bástyájává lesz a nemzeti erőnek.

Ezl akarja a kormány is, a lehető leg­
nagyobb szolgálatot teszi ezen a téren is a 
hazának s nemzetnek 1

IVA VI Hl KEK.
Nátafalussy főigazgató. Hetek óta ritka 

érdeklődés kisérte az egész országban azt a 
kérdést, hogy a súlyosan beteg jászói prépost 
mellé kit fog választani a nagytekintélyű pre­
montrei kanonok rend koadjutorul (koadjutor 
cum jure successionis>, ki a rend szellemi és 
anyagi ügyeit vezesse, s ki ü Félsége legmaga- 
sauo elhatározásával utódlási joggal maj­
dan örökölje a jaszói prepostság fényes állását-

Tragoedia.
(Mutatvány a szerzőnek karácsonyra me«rji-li-n<i köteléből

»Ez a művész nagyon HasonIit a te első 
udvariodra. Hella. — A termete, a hangja, areza, 
mindene. - Szakasztott mása Várkunyi Zoltnn- 
n.dí,« jegyzi- meg ;i polyármestorné.

» Igen mamám nekem is lélliint.«
»Kiről van szó ?« ké-nlé a főispán.

~ »Eh semmi, vagy öt éve dilik voll ill. 
kicsapták. Szélt sem érdemel.«

1 ovább játszanak ezután.
Szörnyű egy történet! Az ifjú küzd becsü­

letesen: mindenkor tiszta szerelemtől áthatva 
erte, csak érte; és nem tudhatja, hogy inig •’> 
verejtékcsen munkálkodva elismci'ésl lakd és 
ratryogo czélja immár közelről int, addiiv tá- 
'()k ott, a hova «gondolata megpihenni jár. henye 
könnyelműnek ráuralmazzák. Nem sejtheti, hogy 
miLr o fohászaiba és imáiba foglalja és örökre 
szorosan csak őt, az édest zárja szivének szen­
télyébe, addig ledér, kicsapongp vilóigliunak 
gyalázzák felbérelt ellenségei. Fs a leányka7 
Elősször elűzi az ocsmány beszédüket, aztán 
meghallgatja őket, — és kételkedni kezd.
Végre: hisz. — Igen, mert jön egy férfi, iraz- 
(Eg hatalmas. <dlyan hatalmas, houy népnek ez- 
rei hevernek lábai elé. Van pénze, aranya, hogy
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rágalmakat busásan ineglizessen és hatalma, 
szépsége ahoz, hogy a szíiziszerelcm erős vár­
falát : a várakozási megvívja. K ies istenem, mi- 
vor olyan szép az a menyasszonyi ruha; oly 

I liodiló az aj,'ínlat. Ki tudja hogy ő merre van, 
és o perezben nem örül-e más lány kehién ' 

I Könyen mondta fiát ki az igent.
1 De az ifjú is meghalld az igent : bár nem
I hiheti, mégis hazasiet. Éppen jókor: a menyeg- 
j ző napja fel virradt. Őrülten rohan az ő házához.
! Kér, követel, sir, átkoz •— s a. leány szánalmas 

mosolyával mondja: »Lássa hu uram. gyevekség 
volt. felejtsük el. —- Lám. én már elfelejtettem,» 

és bizonyságul megcsókolja leendő férjét,— 
előtte !

—— »Felejtsük el?(.lyorekség ? — Jól van hál. 
De tud meg, óitok az ily köteléken :
(fsak szív szerelmét áldja meg az Kr 
Te elvakiiva, rangtéil, dicsőségtől 
Rohansz a tojnék form karjaiba.
De tud meg azt is: csak holttestemen 
Keresztül fogsz eljutni az oltárhoz,
Hol áldozol a mámor istenének.
11 Mit beszél a reszeg paraszt?» Kiállja düh­

től rikácsolva a. hatalmas vőlegény. »Dobjátok 
ki !« les kihajították. Ki bizony, •—■ hiba sem ér­
té a földet. — Lövés reszketted meg az abla­
kot. Lárma, csődület az utczáu. Mi történt ? Cse­
kélység : valami szegéin eszelős livzkó
agyonptil'fanloLla magát Ivz az egész. — Es a

Olvanmenyasszony ? Mosolyog kedveskedik, 
jól áll neki a fehér ruha!

Heves tájdalom nyilallik át a színházon
egy szív a közönség. Keserves emlékek élednek 
lel. Eleven kiírnak: rég eltemetett jajgató gyöt­
relmek támadnak lel, és velőt fagyasztó kísére­
tekként iszonyatos döbbenettel szorítják a ziháló 
keblet,

»Hut dolog' a hűtlenség',« véli Radványi 
főispán.

Mint bizony.« — bólintott fejével a sá­
padt Bella.

Visszavonult ü tüzűjébe a művész. Egy 
fényképre néz mélyen hosszasan. Sir. Leborul 
elülte, es imádja. - Csengetnek: kezdődik az 
utolsó felvonás

Az ifjú pár uj ofiionába megérkezett. Ha 
í'ÓMsóigos tűz a kandaléban; enyhe, szerelmes 
rózsaszirma ténye világit a sejtelmes homályu 
szobácskábán. Oly edes, oly mámoritó minden; 
mint szép kertben holdfényes éjjelen. Forr, pe­
zseg' a vér; dobog a szív: ölel a kar; szorong 
a kebel. Szó alig esik. csak forró sóhajtás.

—• » Édesem szeretsz ?« — »A tied vagyok. 
\ akon követlek. Móir nem gondolkozom. Te vagy 
az en térjem, oltalmazom, uram. parancsolom; 
tégy velem a mit akarsz. Ka gyönuc rózsaszál 
re óul biz.oin eleiemet . . . csak szeress, nagyon 
szeress, vered minden esüppje forrón szeresse 
' érem minddn esöppjét! Tied vagyok: csak a
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A rendi tagok bizalma három oly férfiút jelölt 
arra a legelőkelőbb állásra, kik igazi díszei a 
premontrei rendnek, A bizalom első sorban 
Natafalussy Kornél kir tanácsot, a nagy­
váradi tankeiület királyi főigazgatóját kereste 
fel. Ő kapta az első helyre a szavazatok orosz­
lánrészét, 82- bői 63-at. Minhogy teljesen bizo­
nyos, hogy ö Felsége királyi kegye az ö meg- 
valasztasat meg fogja erősíteni, a nagyváradi 
tankerület elveszti főigazgatóját, ki kedves és le­
kötelező modorával, páratlan igazságszeretetéve), 
nagy tudományával és sokszor önfeláldozó mun­
kabírásával teljesen kivívta nagy tankerülete elő­
kelő lakosságának osztatlan tiszteletét. A tan­
kerületében lévő középiskolák tanárai, inig 
egyrészről méltó büszkeséggel gondolnak arra, 
hogy vezérük mily magas polczra emelkedik, 
mély szomorúsággal mondogatják: „Elveszi t-

m i jó Atyánkat!- a kihez igaz,
benső szeretet és tisztelet fűzött, ki a mi bölcs 
oktatónk, igaz pártfogónk és tanácsadónk volt, 
minden bajainkban, kinek biztatásai, lelkesítései 
folytán, oly ideális szeretettel igyekeztünk eleget 
tenni tanári kötelességeinknek, ki megtanított 
bennünket arra, hogy mint kell felgyújtani és 
ápolni a hazaszeretet nemes tuzét a nemzetiségi 
vidékeken. — Natafalussy életrajzi adataiból ez 
alkalommal felemlítjük a következőket: A Zem­
plén vái megyei Lelesz városában született 1841, 
év november 17-én. Iskoláit kitűnő eredmény­
nyel nagyobbára Kassán végezte s innen 1859. 
szeptember 18-án Jászora ment, a hol a rendbe 
beöltözött. 1862-ben mar mint tanar jött Kassára, 
hol 1873-ig működött. Ekkor Kaczvinszky pré­
post titkárul vette maga mellé s már egy év 
múlva a rozsnyói főgimnáziumhoz neveztetett 
ki igazgatónak. 12 évet töltött el ebben az ál­
lásban s ez elgendő volt neki arra, hogy' Rozs­
nyón ne csak tiszteletét és becsülését szerezze 
meg minden számottevő embernek, hanem sze­
reiét is. 1886-ban kassai gimnáziumi igazgató lett, 
mig 1892-ben Csaky gróf miniszter ajánlására 
(J Felsége a nagyváradi tankerület főigazgatójává 
nevezte ki. Nátafalussy kitűnő pap és jelesen kép­
zett tanar, rendkívül szeretetre méltó igazgató s 
páratlan igazsagszeretö főigazgató Tanítványai 
rajongtak érte, hisz minden előadasa igazi re­
meke volt a szónoklatnak. Nagy történész Meg­
írta a prémontréi-rend történetét, melyből a 
jászói préppostságra vonatkozó rész németre is 
le fordítottak. Megírta a rozsnyoi főgimnázium 
történetet, nemkülönben az öszes rozsnyoi isko­
lák történetét is. Azonkívül még számos törté­
neti értekezést és essayt irt, melyek különböző 
folyóiratokban jelentek meg. — Az ország min­
den részéből özönével érkeztek főigazgatónkhoz 
az üdvözletek, üdvözölte a mi kir. tóreahsko- 
lánk tanári testületé is; ezen üdvözletekhez 
lapunk szét kesztősege is (mely büszke arra a 
rokonszenvre, melylyel altala elhalmoztatott 
hozza csatolja mély tisztelettel, igaz, meleg sze­
retettel őszinte szerencseki varratait.

Aranyiakat!alom. Idősül
füszerkereskvdű és birtokos, 
vénytársaság igazgatója, ki

F u ch s János volt. 
a téglagyár rész- 

egy időben, mint

tied, mindig a tied, egészen a tiéd........... « és
csókba fúlnak a szavak. Lázassal! ölelik egy­
mást. Mit éreznek r hogy mily dicső embernek 
lenni és fenékig üríteni ti szerelem részegítő 
serlegét ... de jaj I hideg lesz a csókja Bellá­
nak ! szorul szive, ve lő trázó sikoltással összerogy 
és a levegőbe mutat, »0!«

Mi van veled ? Jer hozzám, — hörög a 
megrémült férj. »Nem, nem. El tőlem, te gyil­
kosom ! Nézd ott! ott!« De nincs ott senki, — 
angyalom, beteg vagy ? Jaj, én szerencsétlen 
féri in ! »< Hl, ott! Uh ! Bocsás meg — ne 
elkárhozni!« Kihez beszélsz? Hisz nincs 
senki...........

De ott áll ő a megdicsőült. Fehér; arcza 
ájdalmas és szomorú. Feltépve keblén az ing. 

Ni! A golyó helye, most is csurog nemes szí 
véből piros vére. Nem szól semmit, csak néz 
mereven néz, ez a tekintet! Oh ez többet beszél 
mint a szó. Mi tükröződik e túlvilág! tekintet 
ben ? Fájdalom, harag, szelídség, bocsánat, szere­
lem . . . mi még ? Es valami, a mit fel nem 
foghatunk, csak érezzük. Így néz erősen egész 
addig, mig kedvessé, mint ártatlan leány, rette 
notes haláltusa után meghalt.

A függöny lassan legördül. Vége a tra- 
goediának.

Taps nem hallatszik, csak csöndes sírás 
Fönt egy öreg ur hangosan zokog: ki tudja 
mire emlékezik? A polgármesterek Bellájánál 
arcza olyan akár a viasz.

— Hirtelen falrengető éljenzés támad ;

agilis városatya is szép szerepet játszott vám­
sunkban, s kivívta polgártársai osztatlan tiszte­
letét — f. hó 20-án fogja megünnepelni nejé­
vel született Góri Katalinnal aranylakadalmat. 
A tisztes pár fogadja már előre is szerencse 
kivonatainkat.

Városunk törvényszéket kérő deputaczioja
llerczeg Ferenc/, képviselőnk vezet esc mól lett 
a múlt szerdán tisztelgett Szél 1 Kálmán mi­
niszterelnöknél. Plósz Sándor igazságügyi mi­
niszternél és Szil ági Dezsőnél, városunk dísz­
polgáránál. A küldöttséget mindhárom helyen 
szívesen fogadták. A »Budapesti Hírlap, ezen 
dologról következőleg emlékezik meg. »A tör­
vényszék kérdése Vovsocznok régi Iájó sebe, 
mivel a 24 ezer lakossal hivő nagy és anyuig! 
föllendülésben levő törvényhatóság igazságszol­
gáltatás dolgában alá van rendelve a 9 ezer 
lakossal him Feriiéi'templomnak. Mivel \ erseez 
egyúttal vasúti csomópontja is a délvidéknek, 
az igazukat kereső vidékiek túlnyomó részben 
Versecz utbaejtésóvel kénytelenek fehértemp­
lomba utazni. Ez az anomália nagy kárára van 
a délvidéki kereskedelmi életnek és már régen 
szemet szúrt a temesvári ügyvédi kamarának 
is‘ mely több Ízben sürgette már a törvényszék­
nek Verseezre való áthelyezését. Eddig lőleg 
pénzügyi okból nem teljesítették a versecziek 
kívánságát, a város azonban most elhárította ezt 
az akadályt is, fölajánlva a kormánynak, hogy a 
sajátjából építteti löi a törvényszéki palotát, l’lósz 
Sándor igazságügy miniszter, a ki elsőnek lo- 
gadta a küldöttséget, azt válaszolta Seemayer 
János polgármester beszédére, hogy ismeri a 
helyzet felszeg voltát és hogy a tervbe vett tör­
vénykezési reformoknál tekintettel kivan lenni 
Versecz jogos érdekére. A miniszter azután 
szóba hozta a verscezi állami javítóintézet kér­
dését is, a melynek ózdijaira a város 12 holdas 
területet ajánlott föl a kormánynak. Széli Kálmán 
miniszterein ük, a ki későbben fogadta a küldót- 
séget, hangoztatta, hogy kiváló érdeklődéssel 
viseltetik a végvidéki centrumok érdekei iránt 
és kulturális okokból is helyesli a \ crsoczen 
megindult mozgalmat. A miniszterelnök azután 
egyen kint bemutatta! la a deputáczió tagjait. A 
' .üidöttség a melyben Küstéiy és Temes Ku- 
bin, valamint a temes-moraviczai járás is képvi­
selve volt, a következő tagokból állott- Seemayer 
János kir. tanácsos polgármester, Seemayer Károly 
dr., Adelmayer Károly dr., Markovics György 
dr., Wcitnvr Ferenc Obrádovics János, König 
Armin dr.. I la ág Aladár dr., Oppenheimer Ar­
min dr.. Müller O.-zkar, Kitzinger Adolf. Gett- 
mann János, 1 lel 1 karoly, Scheich Antal, Pct- 
i'ovics György, Korcsa Ábrahám, Lautner \ iI- 
mos, dr. Rezucha István. A délután folyamán a kül­
döttség Szilágyi Dezsőnél, Versecz város dísz­
polgáránál is tisztelgett, hogy pártfogásába ajánlja 
ügyét. A tisztelgés napján llerczeg Ferenc/, 
képviselőnk barátságos vacsorára hívta meg a 
küldöttség tagjait, kik majdnem teljes számban 
megjelentek a »Pannónia« külön éttermében. 
Ez alkalommal llerczeg melegen üdvözölte

a művészt. Látni akarjákímpák elé hívják 
még egyszer.

Látják is. Csorna Zoltán kilép. Tekintete 
ugyanaz; mintha a sírból kelt volna fel. Bel­
lára néz, sokáig, erősen. Két üreg künycsepp 
gördül végig arc/.,-ín. a mely a világ összes faj­
dalmát visszatükrözi- Meghajtja magát. — s 
a függöny eltakarja őt.

Hazatódul a sokaság. Néhány liatalembcr 
szónokol a színház előtt, hogy ha kijön a mester, 
fölemelik, megkoszorúzzák. Hiába várt a lelkes 
ifjúság. Csorna Zoltán nem jött ki; Bárdi papa 
keblére borulva sir-ri, mint egy kis gyerek.

Szegény Bella pedig véletlenül oly rosszul 
lett, hogy elájult a lépcsőn. Es holnap lé­
gién az esküvő! szülei és a boldogtalan vőle­
gény kétségbe vannak esve.

Összegyűlt a násznép; egyik előkelőbb 
mint a másik. Sőt egy miniszter is érkezett : a 
Radványi főispán nagybátyja.

Szegény Bella, — hiába borulsz anyád lá­
bai elé ; hiába veted magad a kemény padlóra 
és vered forró fejedet a falhoz — itt nincs me­
nekvés ! Szégyenbe hozni ennyi hírneves embert 
és a világnak pletyka tárgyául szolgálni ? Mit 
szólna a püspök, ki maga fog tűiteket szentsé- 
ges kezével összefűzni egy egész életre. »Bátor­
ság leányom bátorság. Nézd milyen daliás fér­
jed diszmagyarban : mily jól áll neked a me­
nyasszonyi ruha. — Be van fogva üveges hin­
tóba négy éjfekete paripa; türelmetlenül dobog-

szülővávosa polgárait, Seemayer polgármostor- 
1 lerczeget köszöntötte lel, beszóltok még Mül­
ler gyógyszerész és mások is. A küldöttség 
tagjai, még a nem »llerczeg párti «-ak is, a lel­
kesít ltség legmelegebb hangján emlékeznek meg 
országgyűlési képviselőnknek azon ritka szere­
tőire méltó előzékenységéről, melylyel a kül­
döttséget fogadta, kalauzolta és mindenben közre 
járt. 11 lösz igazságügy miniszter is a küldöttség 
előtt a legmelegebben emlékezett meg Herczegről,

Összefoglalva mindent, latba vetve »a na­
gyok« nyilatkozatait, — sajnos ugyan, de ki 
kell nyilvánítanunk — hogy a polgárság vérmes 
reményei, melyeket sokan ugyancsak tápláltak 
bizonyos czélok szolgálatában, nagyon meg. 
csappantak, az ügy csak annyiban haladt to­
vább, hogy Versecz ismét óletjeit adott magáról 
és jogos kívánságát felszínen kívánja tartani és 
ezt nem is lehet tőle rósz néven venni. Hogy 
ebben az ügyben nem ez volt az utolsó depu­
táczió, az az egy bizonyos, mint a meghalás.

Plébánosi vizsga. Unterreiner József hely­
beli rom. kath. segédlelkész a a múlt napokban 
Temesváron kitűnő sikerrel tette le a plébános
(synodáli«) vizsgát. Gratulálunk

I 2 rv f í\ a i 11 Ink'oliEljegyzés. Botosiu Jakab a »Lucealérul«
helybeli román takarékpénztár pénztárosa a múlt
napokban jegyet váltott Perlés Gizella k isasz- 
szonynyal. Gratulálunk.

Államsegély. Mayer i ng Emma nyilvános! 
sági joggal ellátott magán elemi és polgári le 
án^ iskolájának és nevelő intézetének a vallás és 
közoktatásügyi miniszter az eddigi sikerdus mű­
ködésért SUO korona államsegélyt utalványozott. 
A régi jótevő tanintézet a miniszter ezen ke­
gyét méltán kiérdemelte, s a kitüntetéshez őszin­
tén gratulálunk a szép hivatását nemes buzga­
lommal végző intézettulajdonos igazgatónőnek.

Halálozás. Egy igen tisztes és ismert ma­
tróna üzv. Kitt ingemé született Mühlbeck 
Erzsébet halt meg a múlt szombaton élete 72-ik 
évében városunkban. A boldogult hosszú éve­
ken át volt szele tő hitvese néhai Bittinger 
bácsinak; a hírneves 1848/49 évi honvédtüzór 
főhadnagynak, kinek mellére a harezmezőn tűz­
ték fel a vitézség! érdem koszorút.

Meghalt egy kis diák. Mladeno vi i s 
L. a helybeli magy. kir. áll. főreáliskola IX -ik 
oszt növendéke a múlt hétfőn rövid szenvedés 
után elhunyt. A főrcáliskola tanári testületé és 
ifjúsága teljes számban megjelent a temetésen, 
két koszorút helyezett a ravatalra. Az ifjúsági 
Vegyeskar dr., Szörényi Jőzsel lőreálisk. tanár 
vezetése mellett mind a halottasháznál, mint 
pedig" a temetőben megható gyászdalokat zen- 
gedezett.

A vizhütötorony végre valahára mégis fel 
lesz állítva a villám vi lágitási telepen. Tittinger 
Antal a vállalkozó a szükséges fa anyagot mar 
elörekészitette a 18 méter magas fatoronyhoz, 
s azt a múlt vasárnap egy kiküldött bizottság 
megszemlélve teljesen jónak találta. A torony 
azonban nem a régi vizmedencze fölött lesz föl­
állítva mint az tervezve volt, hanem Kehrer

nak már hallod Bellii ? Hallod?
Bevonulnak a templomba harsog az orgona. 

Sápadt a vőlegény, sápadtabb a menyasszony. 
Fölként ősz szolgája az Urnák áll a fényes ol­
tár elé, s kérdi a térdeplő, reszkető teremtéstől: 
»Nézz leánykám e szent feszületre, és esküdj 
meg rája. - hogy szereted e leendő férjedet!« 
Lesütve szemeit nem mer sűrű fátyla alól fel­
pillantani : egyszerre úgy rémlik neki, mintha 
látná azt az igéző, varázslatos szempárt. »Igen 
ez az ő tekintete« susogja halkan. » Nos leány­
kám szereted ?«

- »Nem!« Kiáltja vad szenvedélylyel, és 
letépve koszorúját, messzire hajítja. Vőlegény, 
szülők, és násznép, kővé meredten állanak. 
»Nem, nem! Ot szeretem!« Es kirohan a friss 
levegőre; otl az utczán utolérik, és elviszik haza. 
»Mi hajúd, édes Bella?« csali kaczag és sir, 

jajgat és nevet.

Mélykúti Bella szerencsétlen szive már 
nem érez. Lelke beborult. Megőrült a szegény.

. . . A Nemzeti Színház homlokzatára pe­
dig kitűzték a fekete zászlót. Sárdi papa is 
kitü/.ette; a/un gyászos nap estéjén a Csorna 
Zoltán darabja került szilire; a főszerepet a di­
rektor adta. A kik otl voltak, azt mondják, hogy 
még soha sí m játszott oly jól az öreg mint ek­
kor : és mikor sírni kellett néki, a könyei 
igazéul folytak. Egész beteg lett az előadás
után. —

Csuka Ferenc*.
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Béla gazdagsági tanácsos és S / a 1 u y Lajos vá­
rosi mérnök alapos és meggyőző indokai foly­
tan a bizottság az épületek mögött egy uj viz- 
tartány építését határozta el, mely indítványt 
a tanács is elfogadta, úgy hogy az uj viztartány 
építése még e hét folyamán meg is kezdetett.
A szükséges csővezeték szállítását a Neu- 
p o m ni czégre bizták. Karácsonyra készen lesz 
a vizhütötorony, s akkor már majd condensa- 
tióval lehet dolgozni ami a villamvilágit isi üzem 
költségeiben jelentékeny megtakaritast fog esz­
közölni.

A makói Uj plébános. Honny Sebestyénnek, 
a nehány nappal ezelőtt elhunyt makói prépost­
plébánosnak _■— mint értesülünk — helye nem 
üres többé. Örökét a megyés püspök Kristóffy 
János címzetes kanonoknak, az apátfalva! plé­
bánosnak adta át. Kvistólly .kínost szerdán ne- 
\ ezte ki 1 lessell'y Sándor püspök makói plébánossá.

A verseczi gör. kel szerb egyházmegye
vezérlő világi tér fiai közt — mint a jelek mu­
tatják — a régebbi meghasonlás most nagyobb 
vehemencziaval tort ki. Múlt hó 31-én kellett 
volna az egyházmegyei közgyűlést megtartani, 
de a pancsovaiak nem csak maguk nem jöttek 
el hanem rábeszélték a hatarórvidéki tagokat 
is, hogy a megjelenéstől óvakodjanak, s igy 
az egyházmegyei közgyűlést nem is lehetett 
megtartani. E nagy feltűnést keltő dolog nyitja 
az. hogy a radikálisok már előre hiresztelték, 
hogy ezen a közgyűlésen nagy dolgok fognak 
történni, tüntetnek a patriarcha ellen és Zme- 
jánovits püspök mellett. A pancsovai és határ- 
orvidéki liberális szerbek ezt akartak meggá­
tolni, a mi nekük sikerült is A radikálisok tá­
borában most nagy e miatt a consternáczió. Az 
elmaradt közgyűlést egy hónap múlva ismét 
egybe fogják hívni

A villamvilágitási vezeték oszlopok leszá­
molásánál tudvalevőleg osszekülombozütt a vá­
ros a vállalkozó Ganz és tarsa czéggel A le.-zá- 
molu bizottság azt mondta hogy mivel az osz­
lopok nem lettek kellőképpen impregmálva nem 
a kikötött négy hanem egy forintot fizet a 
város az oszlopok darabjáért, mert ezen hiány 
folytán hamarább kidőlnek azok s igy a vezeték 
átszerelés is többe kerül A miniszter azonban 
azt mondta, nem úgy verik a czigányt, hanem 
vagy adjon Ganz elöiras szerinti oszlopokat, 
vagy pedig nem kap azokért egy fityinget sem 
s a 7220 frt levonatik a vállalkozó kereseti 
összegéből. — E hó 4-én tárgyalta a villamvi- 
lagitasi külön bizottság ezen ügyben a Ganz 
czCg átiratát, melyhez, azt mondja a vállalkozó 
ezég, hogy szomorú szívvel ugyan, de a mi­
niszter döntése után mégis csak lemond a bé­
kesség kedvéért a 7220 írtról. A bizottság azt 
mondta erre hát ö sem bánja, nem erőlteti a 
dolgot, nem kívánja az oszlopok kicserélését, 
az oszlopok most már ingyenben lesznek a va­
rosnak, a kicserélésről gondoskodjék a város, 
s tegyen a mérnöki hivatal és üzemvezetőség 
külön féle kísérleteteket hogy mily módón tar­
tanának ki leghosszabb ideig az oszlopok. Mind­
járt el is határozta a bizottság, hog 200 darab 
tolgyfaoszlopot 4 fit. 50 krjaval a Holczner L. 
lugosi czégnél megrendel Ha a közgyűlés a 
bizottság ezen indítványát elfogadja a Ganz 
czéggel való kiegyezés tárgyában, úgy a vállal­
kozó ezég 20.114 frt. Ö0 kinyi készpénz bizto­
sítéka is ki lesz cserélhető a fővárosi kölcsön 
kötvényekkel.

Nemzeti színészet. A »Délvidéki sziniszö- 
yetkezet.«-nek Bukód y Antal imizgalúsa alatt 
álló szerződtetett színtársulata terrnap szomba­
ton múlt egy hete, kezdte meg előadásaink so- 
1 ozatát a Gliickmann-téle vigadóban épüli szín­
házban, •— mely helyiség, már mint a nagy te­
rem méreteivel, ülőhelyeinek nagy számával, lu­
gas és kényelmes beosztásával bármely nairy vá­
rosba beillenék. Ily időpontban, mint a minő a 
mostani, a legjobb szinévadban még nem mű­
ködött solia a szövetkezet társukba városunk­
ban s talán ennek a körülménynek is kell resz­
keti tulajdonítanunk, hogy a kikötött 2'iöü Ko­
rona bérletet, aránylag uvorsan, s minden na­
gyobb fáradság nélkül össze lehetett uyüjleni. 
s a színház látogatása legalább (Midig olyan mit 
mint a minőre nem emlékezünk. (Szulamit első 
előadásán az 500 koronát jóval lcliilhaladta a 
bevetek A legnagyobb örömmel kell konsta­
tálnunk, hogy Bokody társulata ill is éppen úgy 
mint Oraviczán és részben Fehértemplomban, 
megnyerte nem magyar anyanyelvű polgártár­
saink rokonszenvét és elismerését is. Az előa­
dásokat különösen német anyanyelvű, de szerb 
polgártársaink is gyakran felkeresik, s gyönyör 
ködnek a társulat kitűnő, válogatott és össze­

vágó előadásaiban. Elvilázhatatlan tény az hogy 
a társulat előadásai sokkal jobbak, mini a múlt 
éviek voltak, daczára hogy ti személyzet nagy 
része megmaradt, a budapesti féléves szereplés 
azonban igen jó iskolának bizonyult. Bokody igaz­
gató a régi színészek gárdájának ezen tisztelet­
re méltó alakja, minden tőle telhetőt meg tesz 
arra nézve, hogy megfelelő újdonságokat is hoz­
zon színre, s az előadások színvonalát emelje.
A fentebbiek előre bocsátása után rátérünk az 
egyes előadások méltánylására, nem hallgatván 
el a néha néha telmerülő kifogásokat sem, mert 
hiszen ezzel is estik javát czélozzuk kedvelt tár­
sulatunknak.

Szombaton nov. 4-én bemutató előadásul a »Két 
Rantzau« kitűnő irány darab került színre, ős a társulat 
olyan, minden tekintetben kitűnő előadást produkált me­
lyei teljes mértékben egy csapásra meghódította a közön­
séget. A szép siker előmozdításában az oroszlán rész el- 
elvitazhatattanul Bokody igazgatót illeti meg, ki oly reme­
kül személyesítette a lakereskedő gyűlölködő Rantzaut 
hogy a közönséget valósággal elragadta. A direktor után 
Takács Mariska aratta a legtöbb jót megérdemelt tapsot. 
Örömmel constatálta a közönség, hogy kedvencze egy év 
alatt is mily nagyon haladt. Szilágyi bravúrral adta az 
iskolamester, rokonszenves szerepét, igen jó alak volt 
Ernyői (Georges) is Bánfalvi Etelka üde megjelenésével 
szintén igen tetszett, teljesen beváltak Farkas, Keltái és 
Heltainé is Dicsérettel kell fölemlítenünk, hogy a színi­
gazgató a m. kir. ált főreáliskola tanuló ifjúságát ez alka­
lommal körülbelül ötven darab szabadjcgygyel ajándékoz­
ta meg.

Vasárnap »Felhő Klári<-ban a népszínműi személyzet 
mutatta be magát. Ez alkalommal lépett föl először a tár­
sulat primadonnája Reviczki Etelka, kinek temperamentu­
mos játékában már a múlt színi évadban gyönyörködtünk.
1*ágyul térkő szerepét Rajcsányi énekelte és törülmetszett 
alakot mutatott be. Bokodyné, Viola Évája egyike volt a 
lekjobb alakításoknak. Heltainé szerencsésen töltötte be 
Abané szerepét. Farkas, Ligeti, lleltai jól beváltak, kitűnő 
komikusnak bizonyult Szátok! is, ki Szebeni szerepkörét 
volna hivatva betölteni, kár azonban, hogy oly ritkán 
látjuk a színpadon. Boda, Gergő szerepében szintén tet­
szett. Föl kell említenünk ez alkalommal, hogy a népies 
jelmezek igen ügyesen voltak megválogatva.

Hétfőn »A hálókocsik ellenőre« került ez alkalom­
mal először színre városunkban. A közönség kitünően 
mulatott a szellemes franczia darab bohóságain, hangzott a 
nagy terem a jóizu kaczagástól. Takács Mariska ez alkalom 
malis remekelt, Farkas és lleltai épen úgy mint Szilágyi. 
Szalóki és Ernyői teljesen beváltuk. Áltatában elmondhat­
juk, hogy a társulat a színmüvek és vígjátékok előadásai­
ban is, teljesen kielégíti a közönséget.

Kedden »Szulamith« zsidó opera ment jó előadásban, 
szép jellemezekkel, de gyalázatos díszletekkel, amikről egy- 
átalán jobb nem is beszélni. Reviczky pompásan adta 
a czimszcrcpct, Takács Mariska erős drámai színésznőnek 
bizonyult, különösen a gyermekeinek halála utáni jelen- 
leiben, Rajcsányi pedig agy hangjával mint játékával 
brillérozott. Maga a darab egy Talmudbeli történet, ami 
nem elégíti ki a néző közönséget, színpadi igazság és meg­
oldás egyáltalán nincs a darabban. A zenéje a darabnak 
egyházi énekekből van összeállítva, de a lelket bizony 
csak alig egyik masikánek egy része ragadja meg. 
A fővárosi lapok ugyan lelkesedve Írtak a darabról mi 
azonban őszintén megválva egy csöppet sem vagyunk el­
ragadtatva, s az egészben nem látunk egyebet mint egv 
reklám darabot — ami azonban a kaszának teljesen heüt.

Szerdán »Váljunk el« ment teljesen kielégítő előa­
dásban. Bokodvne nagy kedvvel és passióval mutatta 
be »Cyprienne* nehéz szerepéi, igen jól játszott mellette 
Farkas Béla is, valamint Ernyői »Adhemár« nem éppen 
háladatos szerepében.

Csütörtökön A madarász« ismeri és városunkban 
már oly sokszor adott operetté, nem magyar ajkú lakos­
ságunk közül is sokat vonzott a színházba. Az előadás 
egyike volt a legjobbaknak. Az énekek igen jó! mentek, 
az énekkar és zenekar minden tekintetben kielégítette a 
zenéhez értő közönségét is, Reviczky és Rajcsányiról 
már több alkalommal emlékeztünk meg dicsérreltel a kö­
zönség elismeréséből azonban nagy rész jut lián dl Ró­
zának és Boda Fercncznek is. Uk nem rendelkeznek ugyan 
oly hanganyaggal, mint Reviczky és Rajcsányi, de hangjuk 
tiszta, csengő és iskolázol!, dalaik kedvesek és behizeígó- 
ek falának. Bandi mindenkor kedves jelenség a színpa­
don Boda ugvan néha mozdulataiban nem üti meg a mér­
tékei, nem elég eleven, de éneke elfeledteti ezt a a kis hi­
báját. Csörsz bárót Szilágyi játszotta. Háladatos szerepet 
ki is aknázta kellőképpen. A két professor (Szátok! lleltai) 
mókáin sokat mulatott a közönség. E helyen nem iim- 
laszlhatjuk el, hogy az elismerés meleg hangján ne emlé­
kezzünk meg «Németh karmesterről, ki mint rendkívül szor­
galmas szép tehetségű ember, mint kitűnő dirigens meg­
felelő színvonallá emelte fel úgy az énekkar mint a zene­
kar előadásait.

Pénteken Ifjúsági és Zóna előadásban a »Vasgyáros«-! 
adták kintűntek Takács, Farkas és mondanunk is feles­
leges hogy Bokody igazgató.

Tegnap Szombaton »Sulamitli« ment másodszor 
bérlet szünetben.

A jövö heti műsor a kővetkező leeud:
X asárnap : »Árendás zsidó« népszínmű. 
Hétfőn: »Gyurkovics Leányok« vígjáték.
Kedden: »Gésnginmnázium« operetté.
Szerdán: »Odette« színmű.
Csütörtökön: »Gésák« operetté.
I’énteken: »Vereshaju« nészinmü.
Szombaton: »Nap és Hold« operetté.

Tanító gyűlés. A verseczi fiókegylet szerdán 
d. e. tartotta Verseczen ez idei őszi gyűlését. 
A tárgyszói ozat rövid volt, de igen hasznos dol­
gokat vitatták meg, a melyek a tanitó helyzetén 
egy kicsit javítani vannak hivatva, 10 órakor 
Bredurjan Miklós fiókköri fonók magvas

megnyitó beszéddel üdvözölte a megjelent tago­
kat. A megnyitás után Donner János tenies- 
kutasi állami tanitó értekezése következett. „A 
tanitó és a hazafias nevelésiről beszélt helyes 
felfogással és szép kidolgozással. Ezt az egyleti 
belügyek követték. A „Tanítók haza“, a „Dél- 
magyarországi Tanítók háza", a Segély-egylet“ 
felkarolását szükségesnek találták s minden egyes 
tagnak erkölcsi kötelességévé tették ezen intéz­
mények előmozdítását Majd a tavaszi gyűlés 
helyéül Temes-Moravicza lett kitűzve, hol egy­
szersmind a kitűzött pályázati tétel: „Az isko­
lai kirándulás“ lesz megbírálva. — A fiókkörnek 
ezen gyűlésen Schenk Jakab egyleti elnök is 
részt vett, ki jó tanácsaival előbbre segítette az 
egylet ügyeit. A gyűlés végével a Mii le két­
féle sörcsarnokba gyűltek össze a tanitókj

A jónevü Garai-féle (Millekker) vendéglő­
ben ma este ti Kellor-fóle városi zenekar fog 
játszani. A vendéglős minden tőle telhetőt meg 
tesz arra nézve, hogy ti színházlátogató közön­
séget színház után is kitűnő ételekkel és ital­
okkal lássa cl.

A mi hires Neukomunk-ról ismét szólt a ma 
gyár sajtóban az ének a múlt napokban. Pé­
csett a kaszinóban nyilvánosan hypnotizált. A 
napi sajtó azonban egyértelműleg elitélte, egyik 
másik lap nagyon is keményen. A „Budapesti 
Napló“ következőkép irt: „Még nem volt neki 
elég. A verseczi kútfúró Neukomm — még 
mindig hipnotizál. Ennek az embernek úgy 
látszik olyan szenvedélye a hipnotizálás, mint 
némely másnak az ital, vagy a dohány. Csak 
hogy ártalmasabb szenvedély s a verseczi kút­
fúró egyszer már szomorúan nevezetes ember 
lett világszerte azért, mert az ö produkeziója 
közben halt meg a Salamon Tódor szép leánya, 
Ella. Ez az eset indította a belügyminisztériu­
mot arra, hogy rendeletben megtiltson minden­
féle hipnotikus mutatványt •— Neukomm urnák 
azonban még mindig nem volt elég a szomorú 
tapasztalatból s Neukomm urnák a belügymi­
niszter Írása se imponál. A napokban Pécsett, 
a Nemzeti Kaszinóban nyilvános előadást tar­
tott s mi is megemlékeztünk arról, hogy 
egy hipnotizált kis leányt csak háromszori ki- 

I sérlet után tudott nehéz álmából fölkelteni. Ezt 
a hirt szépítik mindenképpen, holott nem is 
arról van szó, hogy hogyan ébredt föl a kis 
lány, — Hogyan aludt el? Szabad volt-e kísér­
letezni vele? — Nem. A pécsi rendőrkapitány 
is belátta ezt s mutatványos este után, más­
nap betiltotta Neukommnak a kísérletezést Pécs 
varosában. •—• Miért nem előbb? Hiszen a bel­
ügyminiszter rendelete világosan megmondja, 
hogy a hipnózissal produkeziókat csinálni nem 
szabad “

A „Pesti Hírlap“ hosszabb czikkben em­
lékezik meg Neukommról, szinte túl is lő a 
czélon, midőn igy ir: „De hát kicsoda, micsoda 
tulajdonképpen az a Neukomm és mit akar? 
Csak azt tudni róla, hogy valami verseczi né­
met lakatos, de mivel lakatosnak kontár, hat 
kútfúró s mivel kútfúrónak is kontár, hát a 
magyar haza hires hipnotizáló tudósa. Furcsa 
biz a. Neukommra senki se bízna egy rossz la­
katot, mert hátha még jobban elrontja; Neu­
kommra senki se bízna egy poshadt kútat, mert 

j hatba még jobban eliszapositja; Neukommra 
azonban müveit emberek százai bízzák testöket, 

j leiköket; iiadd hipnotizálja őket tetszése szerint 
és senkinek sem jut eszébe, hogy ez ember keze 
közt mar meghalt egy hipnotizált; és senki sem 
aggódik egy cseppet sem. Neukomm kontár 
hipnotizálásának áldozata, mint még méltózta- 
tik emlékezni, Alapi Salamon Ella, a thuzséri 
milliomos leánya volt.

Vasarnap es a hivatalos orak. A nélkül
hogy valaki túlságosan vallásos, bigott lenne, 
lelki szükségét érzi annak, hogy legalább he­
tenként egyszer elmehessen az istenházába. Ezt, 
meg is teheti mindenki, csak a hivatalnok urak 
nem, mivel köti a hivataluk. A volt miniszter, 
Baross Gábor gondoskodott a föld népéről gon­
doskodott az iparos, a kereskedő osztályról be­
hozta a vasárnapi munka szünetet. De már a 
hivatalnokokra nézve nem intézkedett, talán épen 
azért mert a miniszter kollegáival nem tudott 
erre nézve megegyezni. Ezért aztán a hivatal­
noknak nincs megadva még a lehetősége sem 
annak, hogy vasárnap elmehessen a templomba 
Az ország több vármegyéjében és városában 
mozgalom indult meg ebben ez ügyben, a bajon 
segítendő. -Torontál megye már határozatot is 
hozott, mely szerint: vasáru ip délelőtt a tisztvi­
selő elmaradása meg nem engedve. Ezzel ada­
lolt mód, hogy a tisztviselő is táplálhassa lelke 
«legszentebb érzelmét, a vallásosságot.

Folytatás a mellékleten.



Szerkesztői Levelezés.
E y 6 - a. Gyula. Szívélyes soraidért köszönet. 
A t-s. p. megindításáról intézkedtünk. Dr. Frankó 
kollegának üdvözlet.

-1 S. Helyben. K héten tárgyhalmaz 
miatt kiszorult, a fordítás is későn készült <-l. 
Lapunk jövő heti számában azonban közölni 
lógjuk.

7505 — 1699. tfcvi.

Árverési hirdetmény.
A verseezi kir. j bíróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Osztoius ivari verseezi lakos javára Stefanovits 
Demeter vlajkoveczi lakos elleni végrehajtss ügyben 123 fit.

, • tvkr jár. iránti végrehajtási ügyében a Kus/tits 
Vladimir verseezi lakos mint Sauer Karoly engedményese 
kérelmére késedelmes vevő Stefan oviét Anna vlajkoveczi 
Jakosuo kára és veszélyére a vissz árverést az lbtil. LX t.-cz 185 

vl'telmóben elrendelte jelen kérvény költségét a késedel­
mes vevő terhére 6 írtban megállapította.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s 
\ lajkovecz község 402 sz. tjkvben irt Karagya Mázsám, 
Karagya Katalin, Stefanovics Demeter kk. Gvugvos Pánta, 
Jouu es Kozina tulajdonát képező A 1 (211—5112) hr és 
10.) ossz. sz. beltelkes ház az 1881. LX. t.-cz. 156 § a al­
kalmazásával egészben 416 írtban megállapított kikiáltási 
arbau 18119 ovi november hó 24 ik nap délelőtt 11 órakor 
\ laj köve ezen a község, elöljáróság! irodában megtai tandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá 
kerülni u. m:

_ 1. Ila a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikul ási 
áron alól is eladatni fog.

2. árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
bocsátanak 10%-át, vagyis 41 forint, és 60 krajezárt 
készpénzben vagy az 1881. t.-cz. 42. jj-ában jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881 nov. 1-cu 3333 szám alatt kelt J.

§-ébau tkijelöl óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1681. évi LX. t.-cz. 170. 
<)-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előlege» 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbíróság telekkönyvi irodájában és a községi elől- 

J íróságnál megtekinthetők.
Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságnál.
Verstczeu 1899 évi szeptember hó 20-áu.

Trucza, kir. alj bíró.

Mariazelli 
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min. 
... den betegségénél

étffiőüy egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök es szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél (étellel, 

itallá! giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer 
Lzeu ienntebhi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Bradv Kárlllv gyógyszertár a Magyar Királvm<lUJ Ml Uly, hoz Wien, I. Fleisch markt j

Kapható minden gyógszerlárban.

Török József.Fő­
raktár:

í tS @ O © 9
Ír Richísr-Íéle

_ nj-rdiii-Expelíci

Lmúiient. Gazsiéi comp.
Ezen hírneves háziszer ellenfállt az idő 

megpróhálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító ba- 
dörzsö ésként alkalmaztat k köszvenynel. 
csuznál, tagszaggatásnal ■ s meghü.éseknél 
és az orvosok altul bedrezsölesekre i> 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony. 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer. 
hanem igazi népszerű haziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr és 1 fit. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
en yan ; I o ra k t ti r: Tőrök József gvógv- 
szeresznél Budapesten. Bevásárlásalkaliná- 
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértekri utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar meg károsodni, az minden egyes iivvgr-t 
„Horgony“ Védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa'vissza. 
RICHTER F. AD és társa, RUDOLSTADT

r|)')’" kir. udvari szállítok.

« f « ©

„ -’-yejv-'ö'.

Il;i08. sz. 1899.

Hirdetmény,
A kisrcli 10. tervrajzi számú, a »Reser­

vat am Szállás« 30. tervrajzi számú, a »Slrinoula- 
vii'za« 31. számú tervrajzi, a »lluttungSzelislye«, 
»( servonka«, »X rácsát1« és »X’asarislve«, továbbá 
a »Fleischhauerwiese«, BäoUerwiese« 3 i. terv­
rajzi számit, a »Dragasilza Mika« 39. tervrajzi 
számú, a »Suplika Vélika« i I. tervrajzi számú, 
a »Groblistye" ÍO. tervrajzi számit, a »Suplika 
Mala« 13. tervrajzi számit és a »Dragasicza 
Lunga« 1'2, tervrajzi számú dűlőkben fekvő vá­
rosi legelőknek 1900. évi január hó 1 -tői J 900. 
évi deezember hó végéig lerjedő időre való 
bérbeadásit czéljából f. évi november hó 28. 
napján délelőtti 9 órakor a város német ré­
szeni legelőnek bérbeadása czél jából pedig folyó 
évi november 28. napján délelőtt 10 órakor a 
városháza nagy üléstermében nyilvános árverés 
log tartatni.

Az árverelők kötelesek a szerb részeni 
11.000 li than, a nemet reszeld legelőre néw.. 
pedm- 3300 írtban megái lapított kikiáltási árnak 
. u'llt bánatpénzként készpénzben vagy ó vadék- 
kej.es érték],apu-okban még az árverés 
k ezt lese ellőtt az árverés megtartásával megbb 
/.ot- varost közeg- kezéhez letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott Írásbeli

telni 1 tuajánlatok 110111 foe'nak figyelembe vé- 

Az árverési feltételek a rendes hivatalos
SjSÍet;,:ar0S' gaZdáSZatÍ hÍVatil,niU I^nek

Le ÄÄsasr'«9-«-—
Seem ay er,

kir. tanácsos, polgúrmoslcr.

ZLjeg1 nag^oTolo nyereraény
a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb cselben:

- «3* 41)M; f# i) korona
A nyeremények részletes beosztása a következő :
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3

» v

4£J‘Í

133 8
ÍM> 

31 TOO 

33*00 
4000 

50 
3000 
3000

» »

» n

v n

600000
400000
8«M9©®©
E.®®©©©

§oooo
70000
ííOOOO
40000
30000

25000
eoooo
1 500©
lOOOO

3000
2000
lOOO
500
300
200
170
130
lOO
so
40

50,000 13.160,000

Az ötödik nagy m. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 ai661 50,000
sorsjegyre nyeremény

jul, vagyis az oldalt levő nyeremény jegyzék sze­
rmi az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni

A nyerési esélyek tehát, mint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
. Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:
egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—

" tél » » „ 3.__
» negyed » » » |„so
» nyolezad » ,, —.75

k uh kink sztít utánvéttel, vagy a pénz elöleges 
beküldése elleneben.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos lmzási jegyzéket, hivatalos ter­
vezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre 
A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min­
denki mugjelenhelik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legké- 
: sőbb azonban

f. é. november hó 16. és 17-ig,
mely napon a zúzás van

hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
n magy. kir. szab. osztály sorsjáték

föelárusitói

Budapest, V„ Váczi-körut 4a
Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek; rövid idő alatt több mint két mii-
lin Ír nrmiol

Kérek részemre ,
a hivatalos tervezettel együtt küldeni

Az összcüfct. ..

I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

lánvételezni kérem ( 
l postautalványnyal küldöm (

f,.i / ntánvótelezni kérem | ,• ' —**-*-•-•..... ......... X nem tetsző törlendő

A Kirohue. -féle kó„fvnyoK(ialaLjdom » nyom*.» Vereecz.

i.'x-gsfi Vv.1, Af- 
';/* *,;• . • , ■ ■ '■>' * a * ? • r *
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Melléklet a »Pálvidék“ november hó 12-én megjelent 46-ik számához.
Folytatás a főlapból.

Uj bankjegyek. Az 1899. évi XXXIV. t.-cz. 
alapján, — mely múlt hó 23-án hirdette lett ki 
az o. m. bank tiz koronás bankjegyek kibocsá­
tására van feljogosítva, illetve kötelezve. Kunok 
eszközölhetése ózdijából a m. kir. p. ü. miniszter 
',8 millió koronát, azaz 24 millió o. é. forintot 
az osztrák p. ü. miniszter pedig 112 millió ko­
ronát vagyis 56 millió o. é. forintot fizetnek le 
a koronaértek arany érmeiben. A kibocsátandó 
tiz koronás bankjegyek összege nem haladhat 
túl 160 millió koronát. A tiz koronás bankje­
gyek csak akkor bocsáthatók ki, ha a Ivót 
pénzügyminiszter a fonti összegeket lefizették és 
az o. e. öt forintos és ötven Irton állam jegyek 
felmondására és beváltására vonatkozó rendelet 
már ki lett bocsátva.

Az oraviczai—nagyzsámi h. ó. vasút ügye 
mint a »Dóim. Közlöny« Írja — roszul áll, a 
mennyiben —• mint értesülünk a szükséges 
577.500 frt törzsrészvényből eddig csupán 1 45.000 
fr. van elhelyezve és a mostani kedvezőtlen 
pénzviszonyok nem engednek ólónkebb részvé­
telt remélni.

Magyar délkeleti vasat. A magyar délke­
leti vasút versecz—lúgos marosilyei‘vonalán a 
napokban tartották meg az utó-felülvizsgálatot, 
melyen resztvettek: Bankó miniszteri főmérnök, 
Kuchlor és Steinbach mérnökök a szegedi 
üzletvezotöségtől, School) Frigyes főmérnök, 
főválalkozó, Polischenszky igazgató, Feiks, 
W egr z in o v i t s, Rainer és XV er mos alvál­
lalkozók. Az építést rendben találták.

A kötelező koronaérték. A törvényhatósá­
gok és községek most állítják össze jövő évi 
költségvetésüket. Ámde az idén hozott törvény 
értelmében 1900. évi janár 1-től kezdve az 
összes hatóságok, ezek felügyelete alatt álló tes­
tületek könyveit és számadásait koronaértékben 
kell vezetni. Az 1900. évre szóló állami költ­
ségvetést is már koronaértékben terjesztették 
elő, Knnek következtében Széli Kálmán mi­
niszterelnök. mint belügyminiszter, rendeletet 
intézeti a vármegyékhez, melyben meghagyja, 
hogy nemcsak a törvényhatóságok és községek, 
hanem ezek hatósági területén működő azok 
felügyelete alatt álló, küzczélokat szolgáló tes­
tületek. alapok, egyesületek, nyilvános társasá­
gok, szövetkezetek, vagyis minden nyilvános 
intézet, koronaertékbi'ii készítse el és rendezze 
he számadásait, költségvetési előirányzatát, ve­
zesse könyveit. Mivel minden nyilvános intézet­
től 1900. január 1 -ével megkövetelik, hogy a 
belső i's külső igazgatása és háztartása körében 
kizárólag koronértékkel számoljon.

Csalas székely szőnyeggel. Nálunk is 
gyakran láthatók azok a fekete arezu erdélyi 
emberek, a kik rikító szőnyegeiket azzal kínál­
ják : >>\ egyenek egy kevéske portékát a székely 
testvértől.« 1 ermészetesen mindenki ama jó Ilii­
ben vásárol a fürtös székely testvértől, hogy a 
mit kínál, az valódi igazi székely gyártmány 
is. Arra pedig senki sem gondol, hogy székely 
ember osztrák, cseh stb, országokban gyártott 
s imitált rósz portékát kinálgat. Minderre rájött 
a budapesti kereskedelmi és iparkamara, a mely 
a nagyban űzött csalás ellen óvást emelt, átír­
ván a főváros tanácsához, hogy nehezítse meg 
a rósz külföldi portékákkal való kereskedést s 
utasítsa az elöljáróságokat, liogv az darusításra 
vonatkozó engedélyt csakis igazi székely-sző­
nyegekkel kereskedő székely atyafiaknak adják 

. Orré a rendszabályra nálunk is nagy szük­
ség van és ajánljuk úgy az iparhatóság, mint a 
rendőrség ügyeimébe.

Szőlő- és bortermelési palyadijak. Egy 
■ koronás, egy 200 koronás, egv 100 koro­
nás és négy 50 koronás, tehát hét, összesen 
njolezszáz korona értékű pályadijat tűzött ki a 
»Borászati Lapok« szerkesztősége, a lapban 
közlésre alkalmas szakozik kék és tárczák meg­
írására. Ónálló, eredeti, lehetőleg ábrákkal illuszt- 
ralt ezik kekkel pályázhatni a szőlőtermelés, a 
borgazdaság, a szőlő és bor értékesítése, iorgal- 
!na köréből, vagy akár prózában, akár versalak- 

KU1 írott tárczákkal, a szakmára vonatkozó» szép- 
irodalmi történeti tárgygyal. A pályázat részle- 

1 s. feltételei a »Borászati Lapok« legközelebbi 
dániaiban tétetnek közzé. A pályamunkák 1900 
J-‘VI január hó l.ig küldendők be, zárt jeligés 
H F ) ' 1 *il*' szel"kez tőségéhez, Budapest Köz­
I ,ii ^ Horgony Paln-Exprller igazi, népszerű hiíziszerm 
eiI, mely számos családban már több min 27 év óta min­

őig készletben van. Hátfájásnál, csipfójdalom. fejfájásnál, 
soszvénynél, csuznál stb.-nél a Horgonv J’aiii-Kxpellerrel 
való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító batúsuaknak

bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera, hányóhas­
folyás, az úttestnek Pain-Expellerrel való bedörzsöléso min­
dig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménynyel használatot bcdürzsölésként az influenza 
ellen is és 40 kr., 70 kr., és 1 fit. Uvegenként! árban a 
legtöbb gyógyszertárban készletben van, hanem bevásárlás 
alkalmával mindig határozottan: mint iHichter-félo Hor- 
gony-Pain Expeller« vagy »llichter-féle Horgony Pain-Li- 
niment« kérendő és a »Horgony« védjegyre kérünk ügyelni

Szőlészeti és borászati jelentés Nagy-Zsám vidéké­
ről. A szeptember második felében beállott esős és hűvös 
időjárás a szőlő teljes beérését hátráltatta. A termés mind­
azonáltal úgy mennyiség, mint minőségileg jobb volt a 
múlt évinél. Öregebb szőlőkben magyar holdanként 23—26 
bt. és fiatalobbakban 0—7 hl. must termett, s miután a 
szüretelés uradalmunknál okt. 16—21-ig végeztetett, a 
czukortartalom is elég jónak mondható. Fajonként a Pillitz- 
féle mustmérő az alábbi czukortartalmat mutatta : 1. a szep­
tember 26-án szüreteiteknél, mézesfehér és ezerjó 17. oportó 
16, kadarka 15, vregyes 15 ; 2. okt. 16—21-ig szüreteitek­
nél. Ziorfandli 19, Sauvigeon blanc 21, Semilion 18, Zöld 
Rilváni 17, olaszrizling 18, vegyes 17 Merlot 20, Carbenet 
frmic 20. nagyburgundi 17. Kadarka 25. Czefrét ezen a 
vidéken hektoliterenként 6—7 frtért adták el, de kevesen, 
mert vevő nincsen és ilyen olcsóért sajnálják is eladni, 
A vesszők ott, hol a válagotást végezték, mint be­
értek ; mig ott, hol nem válogattak, bizony lehet éretlen 
vesszőket is találni eleget. Ez év folyamán mutatkozott 
kis mértékben a lisztharmat is, de csak inkább a későbbi 
hajtásokon és a másodtormósü fürtökön; az első termésen 
csakis a későben érő fajoknál tapasztaltam. Jövőben már 
ezen betegség ellen is okvetlenül kell védekeznünk, nem­
csak a peronospora ellen. Amerikai anyatelepünk magasan 
fekszik s Így a vesszők teljesen egészségesek és jól 
beérettek. _________Bedö Bélái

Irodalom.
A Verne munkáinak gyűjteményes kiadásában, me­

lyet a Franklin-Társulat az eredeti franczia iluszlrácziók- 
kal díszítve bocsát közre, megjelentek a 142—48-ig terje­
dő füzetek. Első részét közük ezek egy hires regényének, a 
Sándor Mátyás-nak, mely minket már azért is közelről 
érdekel, mert tárgya magyar földről való. Fantazikus, mint 
minden Verne-regény, érdekes mint kevés az ő kitűnő mü­
veinek gazdag sorozatában. Fordítása Huszár Imré-től va­
ló, a ki Vernét oly szeretettel és hivatottsággal tolmácsol­
ja nyelvünkön. Egy-egy füzet ára 20 kr. Az egyes mun­
kák egyen kint is kaphatók a kiadónál (IV., Egyetem-utcza 4.) 
vagy minden hazai könyvkereskedésben.

A Capitolium egy szobra, llómaban a capi- 
toliumi muzeum egyik termében mindjárt a hi­
res Satyr szobrája mellett, van egy szobor. Egy 
haldoklót abrázol. Első tekintetre csak egy ha­
lállal vivódó alak. De nemsokára feltűnik mel­
lette tort kardja, tehát harezos. Erőteljes testén 
már érzik a halál lehelete. Jobb lábát gyötrődve 
szegi be térdében, a bal rángatúzdva nyúlik ki, 
kezei lankadtan csüngenek alá. Szomorúan, a 
vereség, a legyözetés, a haszontalan halál kese­
rűségével tekint maga elé, A bozontos haj és a 
torques, a csavart nyakgyürü, azt is megmond­
ják hogy ez a sebesült: gultus. A haldokló har­
ezos egy levert nemzet kínjairól beszél. Oly meg­
indító, oly gyászos, oly szívfacsaró ez a haldokló 
hős, hogy lehetetlen megindulás nélkül néznünk. 
Byron és Chide Haroldban két fenséges versszakot

szentel neki. Az e korbeli világhírű szobroknak 
teljes gyűjteményét nyújtja pompás képekben 5 
kitűnő szöveg kíséretében a Nagy Képes Vi- 
1 ág'történet 42-ik füzete. A tizenkét kötetes 
munka szerkesztője Marczali Henrik, egyet, ta­
nár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyom­
lál Gyula akadémikus. Egy egy kötet ára dí­
szes telbörkötésben 8 frt. füzetenként is kapha­
tó 30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. 
Int RT. Budapest VIII. Üllöi-ut 18 ) vagy a 
C o r v i ni a - és P o I a t s e k- féle temesvári könyv- 
kereskedés utján.

Magyar Szó. Díszes kiállításban és gazdag 
tartalommal jelent meg a Magyar Szó e heti 
száma, tanúságot tévén arról, hogy hasznos or­
gánuma a magyar irodalomnak. Szellemes és 
tartalmas cikkekben foglalkozik a hét aktualitá­
saival, azonkívül az elbeszélések és versek 
egész sorozatát közli a következő sorrendben : 
Modern irodalmunk, irta Diák. A szent kép Bite 
Páltól. Szókimondó asszonyság estélyén, irta 

Bolond. Thália udvara Liptai Károlytól. Kísértés 
Harsa Gyulától. Széljegyzetek: Szoborcsonkitás. 
A maga ellenfele. Színészek a nézőtéren. Tör­
vénytelen fiú. Szónokló tanító. Confetti. A bib­
lia, irta Perjéssy Lajos. Titkos drámaírók, Rejöc- 
től. Képzőművészet: Szecesszió és szimbolizmus 
irta: Nyíri. Müvésztelepet Szegednek. Alom, 
Harkányi Kálmántól. Irodalom: Sóka ördöge az 
Ezeregy éjszakában irta: Akác. Magyar kritika, 
irta : Peleskei Nótárius. Válni kell, Patyi István­
tól. Színház: Színházi levelek Ügyelőtől. Ver­
sengés. Előfizetési felhívás és szerkesztői üze­
netek. A Magyar Szó előfizetési ára egynegyed 
évre 2 frt. Az előfizetési pénzek Endrényi Imre 
könyvesboltjába, vagy a Magyar Szó kiadóhiva­
talába Kossuth Lajos-sugárut 34.) küldhetők.

Nyiltíér.

„Henneberg-selyem“
4n krtól 1 í frt. 65 krig méterenként —- 
estik akkor valódi, ha közvetlen gyáraim­
ból rendeltetnek, —• fekete, fehér cs szí­
nes, — a legdivatosabb szövés, szin és 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak 
postaber és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, mintákat pedig pósta- 

fordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. 
Svájczba kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó.

roocxxxxxxxxxxxxixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxrt
Hirdetmény. 8

() cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása alapján ezennel
megkezdetik

a XXT-ik magyar királyi állam sorsjáték
rendezése, melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jotékonyczélokra

fog ford itatni
E sorsjáték összes, 7G9 l'-ben megállapított nyereményei az alább következő 

játékterv szerint 365000 koronára rúgnak cs pedig:
főnyeremény — 1 50.000 korona 1 0 nyeremény — á 1.000 1

50.000 20 — á 500
— 20.000 „ 50 — á 100

„ — 10.000 100 — á 50
nyeremény á 5.000 1 ooo — á 20

— á 2.000 6500 — á 10
Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek, ki. X
A húzás visszavonhallanul 1899 évi deczember 30-án Budapesten történik. X

DW Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva. ""WE í
Sorsjegyek kaphatók a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten ym 

(IX- Cscpelrakpavt, félemelet), a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautal- y* 
vány mellet előre bekültendő, valamennyi adó- és sóhivatalnál: a legtöbb O 
postahivatalnál es minden városban és nevezettesebb helységben felállított egyéb Q
sorsjegyáruló közegnél. fi

Budapesten, 1899. augusztus hó I -én.
M. kir. lottójövedéki igazgatóság. X

:xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxd
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Mindazoknak, kik fúrón szeretett fiunk 
M 1 a cl e n o v its László főreál. isk. tanuló teme­
tésén megjelenni, részvétüket kifejezni szíves­
kedtek, különösen az állami fűreáliskola tekinte­
tes igazgatóságának és tanári karának, Dr. Szö­
rényi József fűreál. isk. énektanárnak, az ifjú­
sági éneklőkarnak és a temetésen megjelent 
ifjúságnak e helyen is kifejezzük igaz köszüne- 
tünket.

Vcrsccz 1899. nov. 8-án.
A gyászoló család.

10159. sz. 1899.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok 

a kik az 1900. évi ujonczállitásra mint i-ső, 
2-ik, 3-ik korosztálybeliek vannak l'elhiva, vagyis 
akik az 1879., 1878. és 1877-ik években szület­
tek, kötelezve vannak a városi katonai ügyosz­
tálynál az ősszeirási jegyzékbe leendő felvétele 
végett a nélkül, hogy külön szóbeli vagy írás­
beli felszóllitást várnának és tekintett nélkül 
arra, vájjon verseczi illetőségüek-e vagy sem, 
legkésőbb november hó végéig személyesen 
megjelenni, vagy Írásban jelentkezni, mert ellen 
esetben a mulasztás hátrányos következményeit 
a védtőrvény 35. §-a szerint maguknak tulaj­
doníthatják.

Versecz város tanácsának 1899. évi szep­
tember hó 29-én tartott üléséből.

Polgármester szabadságon:
Weifert Károly, főjegyző.

Ha őszül a haja
l^etszná,!j a, el

Zoltan-fele Eair-Hegonerátort
mely nem hajfssfő, de oly vegyi hatású szer, mely rövid 
ideig való használat után a haj eredeti színéi adja vissza.

M

Ara, üvegenkint 1 frt.
egyedül

Zilál Béla, udvari szállító
gyógyszertárában

Budapest, Hold- és Nagykorona-utcza sarkán.

1 írt 30 kr. eló'íeges beküldésével bérmentve.
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr­
kötésben, bőrháttal és 

vászon táblával
8 fpt,

Minden négy hóban egy-—egy 
kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet sem mi köp som lesz.

]íct^nkint egy füzet fog 
közrebocsá itatni.

Egy-egy füzet ára
30 kp.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak.

rftf

Képes diszmii a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZXY 3A1HU, F0GARA53Y ALBERT. GBRÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ. GY0MLAY GYULA, EISA SÁNDOR
közi ci;. üköd éhével sz erkvs/ti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szóvogk<•pp<7. n00 niümellélzlettcl, C0 .színes niülnppíil 

50 történeti térképpel S.jOO szövegoldaliul.

fi -Képes Világtörténet megszerezhető:
s) Füzetes kiadásban hetenkénti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál, 
b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 írtjával 

aj kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

* rendelések a helyi künyvkereskedéshez vagy alóllrt kiadókhoz intézendók. 

*

fi Jfagy Képes Világtörténet czéíja.
•A .o// munkával az első nagy v/!ágfnrtérwti mii jelenik meg magyar nyelven, 
lemben, ez. íjában, eszközeiben, Habjában és terjedelmiben egyaránt 

lentóis ez a vállalkozás. nagy cs je-

Tájékoztató képes prospektust *
<•

A ni agyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet
Aemzeti művelődésünkre nézve font >s mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi I^OY Képes Vikgtérténeí iiiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet v--z.es ilhiszlra.-ziVd kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola 

ok lesznek. K-j.es mellékleten ürléneti h'riiüpei, a szöveg közé nvoniolt rajzokkal ős 
irasriiasolahn.Ka. a Vila .történet cg\ olyan kicsinyitott históriai múzeumot nvujlanak az előfizető- 
" ""»'öt a.!»aga i valoiahan JclieteHen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból,
-salad, és nyilvános könyvtarakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt g a 
legnagyoob műszaki tökeletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mű becsét 
az egésznek művészi értéket adnak. ’

vagy

mutatvány füzetet
legyen és bérmentve *|

küld a mü kiadóhivatala
Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

Ez a tizenkét kötet a h-gf-ny-sobb magyar könyvi; közé tartozik,
tl^ellétil hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

bdiatja, tamusadoja, mind n mi hazunk ékessége /egyen.
eíin’jiv ‘‘gye«™ két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

"‘•'di-tr uű/ahitat a nagy magyar közönségnek.

Trankt in Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Jié I'((i Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

Előadta gyűjtőn ..lve8lleajeneh a kiadóhivatalhoz fordulni.

A Kivchnev-féle könyvnyomda tulajdona g nyomása Ymeaf
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